

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

УДМУРТИИ

Чистописание обложки томов

АРХИВЫ УДМУРТИИ

Отдел чистописания библиотеки о работе
по делам - памятникам славы коллегии
министерства по делам 1964 г.

Министерство по делам

АРХИВЫ УДМУРТИИ

ГКУ «Центр документации
новейшей истории УР»

Фонда 9д
№ Описи 5
Ед. хр. 96

На 19 листах
хранить **ПОСТОЯННО**

АРХИВЫ УДМУРТИИ

Отчет
о работе Глазовского
горкома ВЛКСМ по воен-
но-патриотическому воспи-
танию молодежи.

1967 г.

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

~~ПАРТАРУНГ УДМУРТСКОГО~~

Опн.	30	8	5
Дс.	241	844	4
Фо.	9	350	3
Свяжис. 24	30	4	1

~~ПАРТАРУНГ УДМУРТСКОГО~~

9	240
240	92
92	28
28	-

2

XXIII съезд КПСС и У1 съезд ДОСЛАФ с особой силой подчеркнули необходимость улучшения воспитания молодёжи на трудовых, революционных и боевых традициях советского народа, Коммунистической партии.

Торжественно отметила страна свой полувековой юбилей. И одной из самых главных, самых важных примет праздника были яркие трудовые рапорты, поступавшие со всех концов страны. Три года в городе шло соревнование среди молодёжи, комсомольских организаций и школ за звание лучших в честь 50-летия Октября. Бюро ГК ВЛКСМ подвело итоги и присудило звание "Лучшая комсомольская организация имени 50-летия Советской власти" организациям Швейной фабрики, завода металлоизделий, Горпромкомбината, ц.4 и 46 Чепецкого механического завода, классам 9"б" и 9"в" школ 2 и 7 /секретари комсомольских организаций БОРОВКОВА Мария, ШКЛЯЕВ Геннадий, КОНЫШЕВА Роза, АБОПОЛОВ Евгений, БЕЛЕНКО Павел, КОРОТЕЦКИЙ Александр и АРОНИН Александр/. Жизнь, борьба, труд, подвиги наших отцов и дедов - живой пример для молодёжи. Есть хороший опыт проведения вечеров посвящения в рабочий класс на заводе металлоизделий, мебельной и швейной фабриках, Чепецком механическом заводе. В мае месяце в библиотеке им. В.Г. КОРОЛЕНКО прошла неделя рабочей профессии. В заключение на швейной фабрике был проведен "День открытых дверей", где учащиеся школ встретились с ветеранами производства, ознакомились с основными профессиями производства фабрики. На этой встрече работниками библиотеки был сделан обзор литературы о рабочей профессии. При подготовке к 50-летию Советской власти был проведён "Огонек" для молодых передовиков производства. Молодые рабочие, комсомольцы присутствуют на чествовании ветеранов труда.

Воспитание на примерах жизни и деятельности героев революции, Великой Отечественной войны, мирного труда стало законом в работе комсомольских организаций школ, пионерских дружин.

Четвертый год коллектив школы № 12 работает над сбором материала, посвященном жизни и деятельности С.М.КИРОВА. Комсомольцы и пионеры этой школы вели переписку с людьми, которые знали С.М.КИРОВА, связывались с музеями его имени, городами, где он бывал. В результате многолетней работы собран очень большой и богатый материал. 27 марта в торжественной обстановке был открыт школьный музей. В течение весенних каникул все классы посетили музей, экскурсиями являются сами учащиеся. За большую работу по воспитанию учащихся на примере жизни и деятельности великого революционера пионерской дружине школы № 12 решением бюро ГК ВЛКСМ присвоено имя С.М.КИРОВА. Этому событию в школе был посвящен дружинный сбор, который состоялся в Доме культуры. Каждый отряд рапортовал начальнику штаба "Красная гвоздика" о проделанной работе. Лучшие красные следопыты были награждены благодарностями и грамотами горкома комсомола. Сейчас коллектив школы поставил цель: добиться, чтобы это название было присвоено всей школе.

Комсомольская организация школы № 7 борется за присвоение ей имени НИКОЛАЯ КУЗНЕЦОВА. В зале боевой славы, который был оформлен к 50-летию Советской власти представлен материал о Н.КУЗНЕЦОВЕ. Во время зимних каникул активисты-комсомольцы ездили в город Свердловск, родину героя, чтобы ближе ознакомиться с его жизнью. После приезда ребята во всех классах провели беседы.

Большую работу по военно-патриотическому воспитанию проводит педагогический коллектив школы - ин-тернат № 1. Летом ребята прошли по местам боев 97 стрелковой дивизии на территории Запад-ной Белоруссии. Группу возглавляла участница Великой Отечественной войны КАСАТКИНА Ангелина Петровна. Как святыню привезли ребята землю с самых "жарких" мест боев и передали её на хранение в свой зал боевой славы, где собран богатый материал о боевом пути 97 стрелковой дивизии. 21 декабря был особенно торжественный день для учащихся школы-интернат. Коллектив взял обязательства - бороться за звание школы имени Т.Э.ДЗЕРЖИНСКОГО. В этот день был дан старт в новую, интересную жизнь. Самые лучшие пионеры и комсомольцы были приняты в отряд дзержинцев, который имеет свой девиз и клятву.

Характерно то, что музеи, комнаты, уголки боевой славы, созданные в школах, не пустуют. Здесь проводятся уроки истории, занятия политических кружков и клубов, торжественные приемы в пионеры и комсомол, встречи с ветеранами войны и труда. Так в комнате боевой славы школы № 7 проведены беседы "Мы наш, мы новый мир построим", "Мы молодая гвардия рабочих и крестьян", "Никто не забыт и ничто не забыто". В школе № 9 в комнате боевой славы предоставлено заниматься лучшему классу. Перед приемом октябрят в пионеры комсомольцы в этой комнате всегда знакомят их с историей полка "Красных Орлов".

Традицией стало проводить в городе ежегодные слеты юных следопытов, которые посвящаются дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. Здесь комсомольцы и пионеры рапортуют о про-деланной следопытской работе. К слёту оформляется выставка, отражающая работу отрядов "Сле-

допытов Октября": стены, альбомы, макеты. Так к последнему слёту, который состоялся 12 февраля в Детском доме культуры учащиеся школы № 6 смонтировали электрофицированную карту Удмуртской АССР, где обозначен путь "Малого факела" похода "Из искры возгорелось пламя". Следопыты школы № 10 представили альбомы "Участники Великой Отечественной войны" и "Лучшие люди Сибирского микрорайона нашего города". Следопыты школы № 2 оформили стенд "Выпускники школы - участники Великой Отечественной войны". 19 экспедиционных отрядов награждено за активное участие в походе "Из искры возгорелось пламя" грамотами ГК ВЛКСМ.

Большую популярность завоевали среди юношей военно-спортивные лагеря, которые работают в нашем городе третий год. В этом году лагерь работал в две смены: одна - для школьников, вторая - для рабочей молодёжи. Обе смены на 90 человек. Все призывники, отдохнувшие в этом лагере, сдали нормы на значок ГЗР.

Одной из основных задач перед горкомом ВЛКСМ, Горвоенкоматом, является привитие любви к Вооруженным Силам нашей страны. Большая работа была проведена по пропаганде профессии офицера: выпущен специальный плакат, работники военкомата, курсанты военных училищ, офицеры выступали перед выпускниками школ. И все это дало хорошие результаты - в военные училища поступило 35 человек.

Городской комитет комсомола совместно с политотделами воинских частей проводит вечера, посвященные дню рождения комсомола, Советской Армии, диспуты, читательские конференции. При Доме культуры работает Университет будущего воина. Пионеры и комсомольцы присутствуют во

время принятия молодыми солдатами воинской присяги, в воинских частях проходят торжественные приемы в пионеры и комсомол у развернутых боевых знамен.

Всем мальчишкам и девчонкам полюбилась военно-спортивная игра "Зарница". Она внесла много романтики в жизнь пионерских дружин, привила любовь ребят к воинам Советской Армии. В прошлом году в городе было создано 180 отрядов юнармейцев, в этом - 247. Играй руководит городской штаб "Зарница", начальник штаба майор Николаев. Городской штаб провел игру на местности "Благ над крепостью" и праздник песни и строя, в которых участвовали лучшие отряды батальонов. Юнармейцы знакомятся с историей Вооруженных Сил, изучают их Уставы. Знакомятся с материальной частью оружий. Проходят строевую подготовку.

В школах № 6, 7, 9 занятия с юнармейцами ведут старшеклассники - комсомольцы, которые проходят специальную подготовку под руководством сержантов воинских частей. Батальоны школ № 6, 9, 12 награждены дипломами Центрального штаба "Зарница".

В военно-патриотическом воспитании стали больше использоваться массовые формы пропаганды. При кинотеатрах "Свобода" и "Родина" проведены кинофестивали, посвященные 50-летию Советской власти, при Дворце культуры проводятся Ленинские чтения, работает кинолекторий "Юность, славная, боевая", посвященный 50-летию Ленинского комсомола. Во всех комсомольских организациях, в пионерских дружинах проходят встречи с участниками революции, ветеранами войны, передовиками производства. На мебельной фабрике прошел вечер "Здравствуй, племя молодое", в детских учреждениях - "Юноше обдумывающему житьё", на мясокомбинате - "Имя Ленина в сердцах поколений" и многие другие.

В походах по мес там боевой и трудовой славы советского народа стали принимать участие комсомольцы и молодёжь предприятий, учебных заведений, воинских частей. Впервые проведён мотопробег "ДОРОГОЙ ОТЦОВ - ДОРОГОЙ СЛАВЫ".

Ещё больше активизировалась работа по военно-патриотическому воспитанию, когда был объявлен ГК ВЛКСМ и ГК ДОСААФ смотр/конкурс на лучшую постановку оборонно-массовой работы.

1 место в смотре занял коллектив мебельной фабрики/председатель ДОСААФ КАЗАКОВ ВЯЧЕСЛАВ/. Здесь постоянно работает кружок мотоводителей, стрелковая секция, проводится пропаганда военно-технических знаний, поддерживается постоянная связь с воинами, бывшими рабочими мебельной фабрики.

Городской комитет комсомола, Горвоенкомат, все общественные организации заинтересованы том, чтобы в рядах Советской Армии приходила грамотная, морально и физически окрепшая молодёжь. Ежегодно допризывная молодёжь, не имеющая ~~восьмилетнего~~ образования, не состоящая в рядах ВЛКСМ, берется под особый контроль. В начале учебного года было проведено собрание допризывников с вопросом о повышении общеобразовательного уровня. Все они закреплены за школами рабочей молодёжи. На предприятиях проводятся собрания по итогам учебы молодёжи с присутствием учителей школы, представителей гороно, военкомата, горкома комсомола.

Большое внимание в городе уделяется спортивно-массовой работе среди подростков и молодёжи. В 1967 году подготовлено:

кандидатов в мастера спорта	- 15
-----------------------------	------

мастеров спорта	- 7
-----------------	-----

спортсменов 1 разряда - 112

спортсменов массовых разрядов 3002

Большой популярностью пользуется у ребятишек соревнования на клуб "Золотая шайба".

В этом году было создано 241 команды, в которых участвовало 3615 человек.

На У1 съезде ДОСЛАР было обращено большое внимание развитию военно-технических видов спорта. Теперь уже ини общепризнано, что военно-технические виды спорта во многом способствуют повышению технической культуры и физической закалки молодёжи, воспитание у неё высоких морально-волевых качеств. Так, если сравнить подготовку кадров по техническим видам спорта, то заметим значительный рост

п/п	Специальность	1 полугодие 1966 г.	1 полугодие 1967 г.
1.	Шоферов	19	51
2.	Мотоводителей	174	348
3.	Радиоминимум	100	254
4.	Радиотелеграфистов	-	12
5.	Парашютистов	54	67

Характерно, что технические кружки работают не только при комитете ДОСЛАР и во вне - школьных детских учреждениях, но они созданы во всех школах.

- 8 -

Только стрелковых соревнований в городе проведено 131 против 118 в 1966 году, а подготовлено стрелков-разрядников 639, всего соревнований по техническим видам спорта проведено 160, против 133 в прошлом году, подготовлено разрядников по техническим видам спорта 234 человека.

Вся проводимая работа даёт очень положительные результаты. Это даже видно из того, какой контингент юношей уходит в армию.

Всего отправлено в ряды Вооруженных Сил 242 человека, из них:

значкистов ГЭР	- 240 человек
спортсменов-разрядников	- 237 человек
с образованием 8 классов	
и выше	- 99,7%

СЕКРЕТАРЬ ГК ВЛКСМ



Акс-
А.Богданова.

А.Рубленко.



Последнее напутственное слово



Митинг в с. Балезино.



Выступает участник
2-х войн Чирков В. Д.



Возложение цветов к
памятнику героям Гражданской
войны.



Митинг, посвященный встрече участников монопробега.



Воины были частные гости в лагере

мальчишек.



Будущий солдат должен
знать материальную часть оружия.

ВСТРЕЧА С ПРОШЛЫМ

Инициативу подал герой ВЛКСМ Комсомольские активисты шелковой фабрики ухватились за нее: здорово! За два дня взволнованы обернулись, а сколько встреч ожидается!

В субботу утром с рюкзаками на плечах и с песнями мы двинулись по маршруту Глазов—Дим.

Около деревни Нижний Богатырка навстречу нам вышли пионеры, комсомольцы и преподаватели вспомогательной школы. Среди них находился Иван Андреевич Васильев, который в годы войны был брошен фашистскими захватчиками в лагеря Освенцима. Богда Иван Андреевич рассказал о своих муктарствах, на глаза многих наворнулись слезы. До конца дней не смоется с руки

бывшего узника знак гитлеровских падачей.

Двадцатилетняя швея Тамара Чернышева заявила, что наша молодежь опровергает заявление героев отцов и дедов.

К подножию памятника погибшим, где состоялся разговор, легли букеты живых цветов. Участники похода привезли цветы и И. А. Басильеву.

На другой день в деревне Верхняя Слудка мы встретились с участником гражданской войны Егором Ильичем Булзиковым. Он нарисовал интересную картину боев за Советскую власть.

Комсомольцы остались очень довольны походом.

М. БОРОВКОВА,
секретарь комсомольской
организации.

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ



НА СТРАЖЕ ЗАВОЕВАНИЙ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

НАШИ ЗЕМЛЯКИ—ОТЛИЧНИКИ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА



ИВАНОВ СЕРГЕЙ НИКОЛАЕВИЧ



ГАУДИОВСКИЙ РАДИО-ХАБАРОВСКАГО ВУЗА



ЧЕРНЫШЕВ ВИКТОР ВАСИЛЬЕВИЧ



ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОСУДА ВЛАДИСЛАВ



После огнестрельной средней школы № 1 г. Глазова Сергея поступили в Челябинское военное аэромеханическое училище. Получив военную специальность и звание лейтенанта, тих. Ильин направляется в Северную группу войск. Плавая на бомбовой санке, молодой коммандир с козлаковским задором вкладывает основы боевой техники и обучение подружившихся.

Пятый год Руф входит в кружок по Персидскому языку концертно-литературного училища. Учится он отлично, его портфель занесен Доской почета училища. Константина Минина дважды награждали, привлекают активное участие в работе кружка, служат примером для кружковых учащихся.

Коллектив школы № 2 г. Глазова гордится своим выпускником, будущим афишировщиком.

До призыва в Советскую Армию тот, Чиркина работал в г. Грозном, был удларником коммунального труда. Ончурал предложил школу рабочей молодежи № 1. Башкорт — отличник Советской Армии, имеет успехи в боевой и политической подготовке имеет более 20 похвалений. По способу воинской специальности имеет второй класс.

Матрос-подводник дважды Краснознамен-
ного Балтийского флота Поряков Л. В. —

Окончив школу № 7 г. Глазова, Валерий Рыбаков поступил в Тамбовское инновационно-технологическое училище, где успешно окладывался от носками занятиями и боевой тележкой. Будущий офицер является примером для курсантов. Валерий Рыбаков — член ВЛКСМ, спортивного общества.



第六章 中国古典文学名著



ПОРЕДНИЙ ДЕЛОВЫЙ ВИКОГЛАВЧИК



卷之三十一



ЧЕЖЕТОВ АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ



ПРИЧЕСКА ПОД КОМПАНИЮ
АЛЕКСАНДРОВСКОЕ

Матрос Балакин из Красногвардейска в Арктике работал токарем. Сейчас Николай хорошо владеет машиной гидравлической дробилко-измельчительной, квадратной формы «Одиссей». Водитель морского флота, квалифицированный.

Леонид до призыва в Советскую Армию работал на Удзгуртунской заводе строительных материалов в деревообрабатывающей. За первое соревнование Леонид показал себя дисциплинированным воином. За успехи в боевой и политической подготовке имеет более двадцати почетных разрядов.

Трансферт совпил «Покини», Чарлз Валлиам стоя настрихе Бенни и Марти Физо. Саркот сподобив, зажег розову специальность 2 класса. За результатом в патентной подательнице предъявили поимки, получив краткосрочную премию. Награждение называлось «Оскаром Сибирской Арики», спортивно-патентной.

До службы в Советской Армии Владислав Бибикан работал трактористом в сельхозкооперативе, сейчас он — пограничник Советской Армии, имеет более 20 боевидных

ЛИСТ-ЗАВЕРИТЕЛЬ ДЕЛА

В деле подшито и пронумеровано 19 листов
с № 1 по № 19 (цифрами и прописью)

в том числе:

литерные номера листов _____
пропущенные номера листов _____

+ листов внутренней описи

Особенности физического состояния и формирования дел	Номера листов
1	2
<p><i>Муфты из пакета 3 шт.</i></p> <p><i>Рядом сюда лежат чудо-ленты.</i></p> <p><i>Ленты в пакете.</i></p>	<p><i>9, 10, 11</i></p> <p><i>10 - 16</i></p> <p><i>18, 19</i></p>

**Наименование должности
работника**

Подпись

Расшифровка подписи

83 Ch 2015-2

Постро

Государственное учреждение
«Центр документов»
12.03.2014 г.
Подпись *Л.Н.*

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

Согоди и произошло и в 1919 г.
в деревне надуцово, селение
Зав. общего определа

П. Поззано